



成长周刊

2024年10月30日 星期三 农历甲辰年九月廿八

责任编辑 程文 视觉总监 孙利 视觉编辑 孙维维 校对 刘吉平

市首府实验小学携手市博物馆开展主题活动 了解霜降知识 体验节气文化

周刊讯 “霜降水返壑，风落木归山。”霜降作为中国传统二十四节气之一，承载着丰富的文化内涵。为引导学生更加深入地了解中国传统节气文化，传承中华民族的智慧结晶，提升学生审美情趣，10月24日，市首府实验小学联合市博物馆开展“二十四节气文化——霜降”主题社会教育艺术体验活动。

活动现场，博物馆工作人员详细介绍了霜降节气的特征及风俗习惯。霜降之后气温开始下降，夜晚空气中水蒸气在地面或植物上凝结成霜。在霜降节气，民间主要有赏菊、登高、吃螃蟹等风俗。活动通过详细讲解，让学生初步了解了霜降的节气特征。

随后，工作人员结合本次活动主题为学生讲解了螃蟹仿生机器人的科学原理，介绍了工具包的部件与操作注意事项。学生们在工作人员的引导下进行拼装，通过制作螃蟹仿生机器人了解连杆传动原理，并在动手实践中增进科学知识，培养科学兴趣。

本次活动，不仅引导学生感受到中华传统文化的多样魅力，还提高了学生的动手能力。市首府实验小学将不断丰富活动形式、创新载体，进一步加深少年儿童对中国传统文化的理解，促进优秀传统文化的传承和发扬。 通讯员 闻家玲

